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Ποδόσφαιρο: η μεταρρύθμιση διεθνής υπόθεση
/ Πεμπτουσία
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football-diafaneia-03_UPImage not found or type unknown Η αυξανόμενη πίεση από τις κυβερνήσεις 
είναι ικανή να βοηθήσει τους επίδοξους μεταρρυθμιστές; Μπορούν οι 
κυβερνήσεις να παρεμβαίνουν χωρίς να διακορευτεί η ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι που απολαμβάνουν οι αυτόνομοι αθλητικοί φορείς;

Η αναγνώριση και πικρή παραδοχή της κραυγαλέας αποτυχίας του παγκόσμιου 
ευρωπαϊκού και ελληνο-κυπριακού ποδοσφαιρικού κινήματος, αλλά και η αγωνία 
για λύτρωση έρχεται όχι από τον ΜΠΛΑΤΕΡ ή τον ΠΛΑΤΙΝΙ αλλά από τον κορυφαίο 
ηγέτη του παγκόσμιου αθλητικού οικοδομήματος που ανάμεσα στις 40 προτάσεις 
του προέδρου Τόμας Μπάχ στο Μονακό κατά την 127η Γενική Συνέλευση της 
Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, και οι οποίες ψηφίστηκαν ομόφωνα από τα μέλη 
της ΔΟΕ [ και ΕΛΛΑΔΑ] χωρίς τη παραμικρή ένσταση.

ΠΡΟΤΑΣΗ 23. 

Συνεργασία με κοινότητες και κοινωνία

ΠΡΟΤΑΣΗ 27. 

Συμμόρφωση με τις βασικές αρχές χρηστής διακυβέρνησης.

ΠΡΟΤΑΣΗ 29. 

Αύξηση της διαφάνειας.

ΠΡΟΤΑΣΗ 32. 

Ενίσχυση των ηθικών αξιών.

ΠΡΟΤΑΣΗ 39. 

Ενίσχυση του διαλόγου με την κοινωνία

Οι προτάσεις αυτές ψηφίστηκαν ομόφωνα από τα μέλη της ΔΟΕ [και την ΕΛΛΑΔΑ] 
χωρίς τη παραμικρή ένσταση. Είναι καθήκον και υποχρέωση και αυτοδέσμευση 
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πλέον να επαναξιολογείται η ΕΟΕ αλλά και να αξιολογεί τη χρηστή διακυβέρνηση 
του αυτοδιοίκητου αθλητισμού με μια σοβαρή δέσμευση, συμπεριλαμβανομένων 
των ανώτερων στελεχών και υπαλλήλων, εντός των αθλητικών οργανώσεων 
ομοσπονδιών – μη Κυβερνητικές Οργανώσεις Αθλητισμού:

Σημειώνουμε επίσης ότι ο πρόεδρος της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, Τόμας 
Μπαχ, έχει τονίσει ότι:

1. «είναι ανώφελο να προσποιείται κανείς ότι ο αθλητισμός δεν έχει καμία 
σχέση με την πολιτική.» 

2. «η ΔΟΕ οφείλει να προσαρμόζεται και να αντιδρά στα ευρύτερες εξελίξεις 
ανά τον κόσμο. Κατά το παρελθόν έλεγαν ότι ο αθλητισμός δεν έχει τίποτε να 
κάνει με την πολιτική, ή με το χρήμα και τις επιχειρήσεις. Η στάση αυτή είναι 
λανθασμένη και δεν μπορεί να την υποστηρίζει κανείς πια. Οφείλουμε να 
συνεργαζόμαστε με τους πολιτικούς που διοικούν αυτόν τον κόσμο, και με τη 
διεθνή διακυβέρνηση», 

3. «Για να εξασφαλίσουμε τη λειτουργία του παγκόσμιου αθλητισμού, οφείλουμε 
να είμαστε πολιτικώς ουδέτεροι, όμως να κατανοούμε ότι οι αποφάσεις μας 
έχουν και πολιτικές συνέπειες»

Η ανοικτή παραδοχή του κορυφαίου ηγέτη του ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ότι ο αθλητισμός και ιδιαιτέρως το ολυμπιακό κίνημα επηρεάζονται 
από την πολιτική (και μπορούν ως ένα βαθμό να την επηρεάσουν) είναι ΕΤΗ ΦΩΤΟΣ 
ΔΙΑΥΓΕΙΑΣ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ μπροστά από τον κύριο ΜΠΛΑΤΕΡ τον κύριο ΠΛΑΤΙΝΙ τον 
κύριο ΓΚΙΡΤΖΙΚΗ τον κύριο ΜΠΟΡΟΒΙΛΟ και των 2 ΑΡΙΣΤΙΔΕΙΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΦΙΛΩΝ 
ΑΥΛΙΚΩΝ της ΒΙΚΕΛΑ.

Πλέον o  κόσμος του ελληνικού αθλητισμού [ΕΟΕ, ΕΠΕ, ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ] πρέπει να 
είναι ευαίσθητος και να μην εθελοτυφλεί προ των πολιτικών ζητημάτων και 
πιέσεων της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ για:

Ακεραιότητα Διαφάνεια και Χρηστή Διακυβέρνηση ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΗΣ 
ΕΟΕ ΕΠΕ των ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ & ΠΑΡΑΟΛΥΜΙΑΚΩΝ ΟΝΟΣΠΟΝΔΙΩΝ ΌΧΙ Η ΑΠΟΣΤΟΦΗ 
και ΠΕΡΙΦΡΟΝΗΣΗ αλλά η συμπόρευση με την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ την ΚΟΙΝΗ 
ΓΝΩΜΗ και την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ

Με 4 ομάδες κριτηρίων θα επιτρέψει να αναλύσει την ποιότητα 
διακυβέρνησης στην ΕΟΕ ΕΠΕ και μεγάλες εθνικές αθλητικές οργανώσεις 
ομοσπονδίες αλλά και στις ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΝΩΣΕΙΣ 
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΝΩΝΕΙΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥΣ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΛΕΣΧΕΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Παρατήρηση: Το παρόν άρθρο αποτελεί τμήμα της ομιλίας του «Διαχρονικά 



συμπτώματα παθογένειας του ελληνικού ποδοσφαίρου» του κ. Νίκου Θεοδώρου, 
Οικονομολόγου αθλητισμού και Μέλους της Διεθνούς Διαφάνειας, στην ημερίδα με 
θέμα «Ποδόσφαιρο και Έννομη Τάξη» που διοργάνωσε στις 18-4-2015 το 
Ινστιτούτο Διεθνούς και Ελληνικού Αθλητικού Δικαίου


